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Informace z radnice
SMS InfoKanál funguje
Vážení občané,
v dalším příspěvku o nově zavedené službě SMS InfoKanál bych Vás chtěl mimo jiné in-

formovat již o praktických zkušenostech s tímto systémem komunikace MěÚ s občany našeho 
města.

V měsíci lednu jsme této služby využili na oznámení o přerušení dodávky el. energie v urči-
tých částech našeho města. Tuto zákonnou povinnost provedla firma ČEZ Distribuce prostřed-
nictvím vyvěšených letáčků. I přesto jsme se rozhodli upozornit občany o této záležitosti ještě 
těsně před jejím uskutečněním. Přes všechna oznámení se na MěÚ obraceli někteří občané 
s dotazem, proč je vypnutá elektřina. Vše jsme jim vysvětlili a zároveň se zeptali, zda jsou 
přihlášeni v systému SMS InfoKanál. Samozřejmě nebyli. Po informaci o této službě slíbili, 
že se do ní okamžitě přihlásí.

V minulém čísle Brušperského zpravodaje jsem Vás informoval, že po první nabídce služby 
bylo v systému zaregistrováno 153 telefonních čísel. Nutno podotknout, že i provozovatelé 
této služby byli překvapeni prvotním zájmem občanů. Většinou totiž dochází k přihlašování 
pomaleji, jak občané od svých sousedů, kteří již službu využívají, získávají informace o zále-
žitostech, o kterých nevěděli. Pro Vaši informaci uvádím, že ke dni 23.1.2009 bylo v systému 
zaregistrováno 222 telefonních čísel. Po měsíci opět slušný přírůstek.

Již jsme si také vyslechli kladnou odezvu přímo od některých občanů za zavedení této služby. 
Věřte, že to vždy potěší. A proto znovu apelujeme na Vás, občany našeho města, kteří této 
služby ještě nevyužíváte. Neváhejte a pošlete přihlašovací SMS zprávu!

Postup přihlášení do systému byl uvedený v Brušperském zpravodaji v prosincovém čísle 
r. 2008. Pro ty z Vás, kteří již nemáte toto číslo k dispozici a chtěli byste se přihlásit, uvádím 
znovu přihlašovací vzor. 

Pozor! Vzor je uveden pro ulici K Náměstí. Vy si vyberte z přehledu na konci tohoto 
příspěvku. tzv. klíčové slovo (T1 – T38) podle ulice, na které bydlíte.

Přihlášení: Odešlete textovou SMS zprávu IK BRUSPERK REGISTRUJ T11 na telefonní 
číslo 605 733 680.

Textovou zprávu můžete poslat i ve zkrácené verzi IK BRUSPERK REG T11
Okamžitě po odeslání této zprávy budete v systému zaregistrováni. Nepřijde Vám však žád-

ná potvrzovací zpráva o registraci, proto je nutné přesně dodržet formát zasílané zprávy včetně 
mezer. Velikost písmen nehraje roli. Při špatném zadání textu zprávy nedojde k registraci. 
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Jediné, co v souvislosti s přihlášením do systému zaplatíte, je odeslání jedné SMS zprávy pro 
registraci. Veškeré související náklady budou financovány městským úřadem.

Nemusíte se obávat ani ztráty anonymity, protože v databázi je udržováno pouze telefonní 
číslo bez osobních údajů.

Přehled klíčových slov pro registraci
Ulice Klíčové slovo Ulice Klíčové slovo
Antonínov T1  Luční T20
Bártkova  T2 Na Vyhlídce T21
Borošínská T3 Nábřeží T22
Dr. Martínka T4 Náměstí J. Á. K. T23
Dráhy T5 Novosady T24
Družstevní T6 Oblouk T25
Fryčovická T7 Policejní T26
Gruntovní T8 Polní T27
Hřbitovní T9 Skalka T28
Jožky Matěje T10 Soukenická T29
K Náměstí T11 Sportovní T30
K Pastevníku T12 Staroveská T31
K Svaté vodě T13 Studniční T32
K Šištotu T14 Sv. Floriána T33
Klepary T15 U Tří lip T34
Kostelní T16 Valy T35
Kovářská T17 Veselíčko T36
Krátká T18 Zádvoří T37
Krmelínská T19 Zahradní T38
Pokud něčemu v uvedené informaci nebudete rozumět, přijďte se zeptat na MěÚ Brušperk 

do kanceláře č. 201 nebo zavolejte na tel. číslo 558 666 212.
Podrobnější informace o této službě a provozovateli získáte na www.infokanal.cz.

Jiří Pasyk, místostarosta

Upozornění fi nančního odboru
Upozorňujeme všechny občany, že dne 15. února vyprší lhůta stanovená k uhrazení po-

platku (daně) za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na rok 2009. Je to termín stanovený Obecně závaznou 
vyhláškou č. 5/2003 o místních poplatcích. Termín druhé splátky je do 15. srpna. Zákon 
o místních poplatcích ukládá sankce, které vyměří správce daně (MěÚ), pokud poplatek nebu-
de zaplacen včas, nebo ve správné výši. Poplatek je pak vyměřen platebním výměrem. Zákon 
umožňuje uložit sankci až na trojnásobek dlužné částky. Občané, kteří z jakýchkoliv důvodů 
nemohou výše uvedené termíny dodržet, musí tuto skutečnost nahlásit na MěÚ v kanceláři č. 
207, podat žádost, která musí být podložena potvrzením (např. o zaplacení v jiné obci, o po-
bytu v zahraničí, potvrzení délky pobytu v lékařském zařízení apod., případně místopřísežné 
prohlášení). Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský úřad 
výběr poplatku exekucí.

Děkujeme za pochopení.             Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí
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Finanční úřad ve Frýdku-Místku - doporučení poplatníkům 
daně z nemovitosti
S úhradou platby daně vyčkejte do doby, kdy se dozvíte správnou výši daňové povin-

nosti na rok 2009. Změny ve výši daně budou sděleny hromadným předpisným seznamem, 
který bude zveřejněn v příslušné obci po dobu 30 dnů. Správná výše daňové povinnosti vám 
bude sdělena také poštovní poukázkou (není zpoplatněna poštovným), rozesílanou na 
přelomu dubna a května 2009.

Budete-li přesto chtít daň zaplatit dříve než ke konci zákonného termínu (kterým je letos 1. 6. 
2009), ověřte si před uskutečněním platby u příslušného pracovníka správce daně správnou 
výši vaší daňové povinnosti u daně z nemovitostí na rok 2009.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA pro občany Brušperka je v zasedací místnosti měst-
ského úřadu v úterý 3. a 17. 2. 2009 od 15.00 do 16.30 h.

NAŠI JUBILANTI
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci únoru tito naši občané:
Zdeněk Sokolík 86 let
Vojtěška Chrobková 85 let
AlbínaPiskořová 82 let
Růžena Brusová 81 let
Přemysl Nevlud 80 let
František Zatopek 80 let
Marta Bujnochová 80 let

Kamennou svatbu, krásné výročí 65 let společného života, oslaví manželé
Markéta a Vítězslav Konvičkovi.
Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk 

přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.
Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomínky
Dne 2. února vzpomeneme nedožitých 81 let pana Zdeňka Dlouhého a 27. února čtvrté 

výročí jeho úmrtí. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka Anna, synové Jiří a Aleš 
s rodinami.

Dne 8. února před 10 lety zemřela paní Marie Treutlerová. S láskou a úctou stále vzpomí-
nají dcery s rodinami.

Vítání občánků
V sobotu 10. ledna 2009 v 10.00 h. jsme do společenství našeho města přivítali sedm nových 

občánků – Lukáše, Kristiána, Alexandru, Moniku, Helenu, Antonína, Radka. Všichni se na-
rodili v druhé polovině loňského roku.
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V roce 2008 jsme přivítali na dvou setkáních 24 nových občánků. Dárky pro děti a rodiče 
připravili: město Brušperk dětem pamětní list, finanční obnos 2000 Kč na založení Postžira 
MINI a maminkám kytičku, Poštovní spořitelna dětskou misku a lékárna U Matky Boží balíček 
pro děti.

Mgr. J. Neuwirthová

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 4. a 18. 2. 2009
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, 

Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Žlutá známka - středa 11. a 25. 2. 2009
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ - úterý 3. 2. 2009 na ulici: Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, J. Á. 
Komenského, Soukenická, Hřbitovní, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Krátká.

Základní škola V. Martínka v Brušperku
České a moravské Vánoce
19. prosince 2008 žáci a zaměstnanci školy připravili vánoční jarmak spolu s představením 

v sále školy s názvem České a moravské Vánoce. Doba vánoční je opravdu neopakovatelná 
a jedinečná. Věřím, že i naše společné setkání v sále školy bylo příjemným navozením vánoční 
atmosféry a milým sněním o Vánocích. 

Příprava takovéto akce je vždy náročná. Zpracování scénáře, režie, technické zázemí a cel-
ková organizace byla zcela v organizaci školy. Tentokrát se ale k nám připojili i další - Střední 
zahradnická škola Ostrava, cimbálová muzika ZUŠ Brušperk pod vedením Věry Ranochové, 
Ondřej Folta (dnes už bývalý žák naší školy), členové Sdružení přátel školy, firma Velman.

Poděkování patří všem p. učitelkám 1. stupně a vychovatelkám školní družiny, které připra-
vily všechna vystoupení, vyrobily dekorace a kostýmy, připravily výzdobu, připravily hudební 
doprovody, napekly koláče. Podíleli se i učitelé 2. stupně, kteří se postarali o výrobu předmětů 
na vánoční jarmark, o obrazové prezentace školy. Při vystoupení žáků byly dokonce využity 
melodie z pásma, s kterým zhruba před 60 lety vystupovala paní Vilma Pasyková. 

Scénář a režii měla na starosti paní učitelka Vlasta Hajnošová.

Lyžařský kurz a Beskydský pohár
Ve dnech 4.–10. ledna byli žáci 7. tříd na lyžařském kurzu v Malenovicích. Podmínky pro 

lyžování a snowboarding byly vynikající. Žáci se za těch několik dnů v technice výrazně zdo-
konalili a snad i prožili týden, na který budou po létech rádi vzpomínat.

Informace ze škol
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Týden nato se naše smíšené lyžařské družstvo 
(ve složení Capová Gabriela, Kutáč Luděk, Pac-
lík Martin, Polášková Veronika a Staněk Dalibor) 
účastnilo 3. ročníku Beskydského poháru v lyžová-
ní na Morávce. Při 1. ročníku jsme obsadili druhé 
místo, loni jsme přivezli vítězný pohár, a tak jsme 
letos tak trochu doufali, že navážeme na předchozí 
úspěchy a probojujeme se mezi nejlepší tři. Členové 
brušperského družstva se překonávali. V konkuren-
ci 16 družstev se v kategoriích mladších a starších 
žáků umístili celkem třikrát na prvém místě (D. 
Staněk, V. Polášková, G. Capová) a s obrovským náskokem jedenácti bodů obhájili loňské 
prvenství. Vítěznému družstvu gratulujeme!

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou stanoveny na období 2. - 6. 3. 2009.

Mezinárodní utkání ve futsalu
V rámci pořádání futsalového turnaje se ve sportovní hale v Brušperku ve dnech 9. a 10. 2. 

2009 odehraje mezinárodní utkání ČR vs. Slovinsko. Přenos by měl být vysílán televizí Nova 
Sport. Organizační a technické záležitosti jsou teprve v jednání, proto další podrobnosti po-
stupně zveřejníme na webu školy.

Aktuální informace ze školy a sportovní haly najdete i na http://zs.brusperk.cz
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Významné úspěchy žáků Základní umělecké školy
Ve dnech 27.-29. listopadu 2008 proběhla celostátní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka 

v Olomouci. Z naší školy se jí zúčastnil žák Jan Straňánek, který navštěvuje výuku zpěvu 
na pobočce ve Staré Vsi ve třídě uč. Hany Klimešové. V porotě soutěže byly zastoupeny vý-
razné osobnosti z oblasti operního zpěvu – sólisté operních scén a pedagogové uměleckých 
škol z České republiky a Slovenska. Jan Straňánek se pěvecké soutěže v Olomouci zúčastnil 
již v roce 2007, kdy získal 2. místo. V roce 2008 se mu podařilo v konkurenci 40 mladých 
zpěváků z celé republiky získat 1. místo v kategorii pěvců do 12 let. Pozornost vzbudil také na 
koncertu vítězů, kde upoutal svým krásným, znělým hlasem.

 
V sobotu 29. listopadu 2008 probíhala v komorním sále Pražské konzervatoře v Pálffyov-

ském paláci na Malé Straně mezinárodní soutěžní přehlídka pod názvem Mladý klavír Pražské 
konzervatoře 2008. Podmínkou účasti byl věk 12 - 18 let, významné umístění na některé sou-
těži a přednesení programu v rozsahu 12 – 20 minut. Všechny tyto požadavky splňoval i žák 
naší školy Martin Hýl z klavírní třídy uč. Jiřiny Řezankové. Letošního 3. ročníku přehlídky 
se zúčastnilo 15 mladých pianistů z České republiky a 4 ze zahraničí. Odbornou porotu tvoři-
li přední umělci a pedagogové Pražské konzervatoře. Předsedou poroty byl prof. Avo Kouyou-
mdjian z Vídně. Titul „Laureát Mladého klavíru Pražské konzervatoře 2008“ bez udání pořadí 
získalo 5 nejlepších účastníků:
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Hausknecht David Gymnázium J. Nerudy Praha, Česká republika 
Hýl Martin ZUŠ Brušperk, Česká republika
Kacperek Joanna Szkola muzyczna II. stopnia, Polsko
Richter Stefanie Anastasja vyučována soukromě, Rakousko
Stepasjuková Kristina Konzervatoř Pardubice, Česká republika

Všichni vystoupí na koncertě dne 6. března 2009 v Sukově síni pražského Rudolfína. Zá-
znam z koncertu pořídí Český rozhlas. Laureáti také získávají jedinečnou příležitost zúčastnit 
se aktivně mezinárodních letních klavírních kurzů Pražské konzervatoře v červenci 2009. Pod 
vedením předních koncertních umělců a klavírních pedagogů načerpají cenné zkušenosti pro 
svůj další umělecký růst.

Děkujeme oběma žákům i jejich učitelkám za vzornou reprezentaci školy a přejeme hodně 
podobných úspěchů i do budoucna.

Veronika Talpová, ředitelka ZUŠ 

Úterý  3. 2. 2009 od 9.30 – 10.30 h., klub: Prodej lístků na ope-
retu E. Kalmára „Fialka z Montmatru“. 

P. Tichopádová

Úterý  3. 2. 2009 ve 14.00 h., klub: Schůzka seniorů dětského 
domova. 

P. Vagnerová

Středa  4. 2. 2009 v 15.30 h., zastávka Brušperk, Střed: Odjezd na 
plavání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Čtvrtek  5. 2. 2009 ve 14.00 h., klub: Schůzka seniorů „KA“. P. Kubiková

Pátek  6. 2. 2009 od 9.00 do 10.30 h., klub: Výdej objednaných 
jídel. 

P. Kubinová

Pondělí  9. 2. 2009 v 16.00 h., klub: Schůze výboru. P. Kubinová

Úterý  17. 2. 2009 od 9.30 do 10.30 h., klub: Prodej lístků na ope-
retu „Podskalák“ na 6. 3. 2009. 

P. Tichopádová

Středa  18. 2. 2009 v 15.30 h., zastávka Brušperk, Střed: Odjezd na 
plavání do lázní Klimkovice. 

P. Glacová

Pátek  20. 2. 2009 v 15.30 h., klub: PAPUČOVÝ BÁL. P. Kubinová

Neděle  22. 2. 2009 v 16.00 h., zastávka Brušperk, Střed: Odjezd do 
divadla na operetu E. Kalmára „Fialka z Mont-
matru“. 

P. Tichopádová

Pondělí  23. 2. 2009 v 16.00 h., klub: Schůze výboru s důvěrníky. P. Kubinová

Středa  25. 2. 2009 v 15.00 h., klub: Schůzka seniorů tesko. P. Konvičková

Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
Klub seniorů je otevřen od pondělí do pátku od 8.30 h. do 11.00 h.

Klub seniorů Brušperk
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Pozvání na kulturní, společenské 
a sportovní akce

Čtvrtek 5. 2. 2009 v 18.00 h.
POHLEDY DO BRUŠPERSKÉ HISTORIE
Městská knihovna v Brušperku pořádá besedu o historii a proměnách našeho města 
s Mgr. Petrem Juřákem, pracovníkem Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku. 
Mgr. Juřák dokáže poutavě vyprávět o zajímavostech z historie a má spoustu dokumentů 
o tom, jak se po staletí měnil vzhled našeho města. Některé materiály použil v knize 

„Brušperské proměny“, která se vydává k 740. výročí založení města. Jeho vyprávění 
bude proloženo videoprojekcí.
Všichni, kteří se chtějí dovědět méně známé zajímavosti z historie Brušperka, jsou srdeč-
ně zváni.                                                                             Bohumila Krupníková

Pátek 6. 2. 2009 v 16.30 h., sál ZŠ Brušperk - VYPRODÁNO!
Kulturní komise města Brušperk srdečně zve nejen děti na zábavný pořad 
MICHAL JE KVÍTKO.

Sobota 7. 2. 2009 v 19.00 h.
Místní organizace KDU-ČSL v Brušperku Vás srdečně zve na tradiční LIDOVÝ 
BÁL, který se koná v sále restaurace U Tří lip. K tanci a poslechu hraje oblíbená kapela 
MLOCK, připravena je tombola, domácí bufet, výběr jídel. Předprodej vstupenek a re-
zervace v restauraci U Tří lip. Těší se na Vás pořadatelé.

Pátek 20. 2. 2009 od 19.00 h.
Hudební společnost BESEDA Brušperk Vás srdečně zve na MUZIKANTSKÝ VEČÍ-
REK, který se uskuteční v sále restaurace U Tří lip. Předprodej vstupenek a rezervace 
v restauraci  U Tří lip.

Středa 25. 2. 2008 v 17.00 h.
Místní sdružení ODS Brušperk a obcí povodí Ondřejnice srdečně zve na veřejnou 
besedu - Komunistický puč 1948 a dnešek - která se koná v sále Národního domu 
v Brušperku. Hlavními hosty budou předseda Regionálního sdružení ODS Moravsko-
slezského kraje pan Ing. Zbyněk Stanjura, účastník Sokolského sletu 1948 pan Lubomír 
Rek a bývalý politický vězeň pan Josef Vlček.

Sobota 28. února 2009 v 19.00 h.
MO KSČM v Brušperku Vás srdečně zve na SPOLEČENSKÝ VEČÍREK, který se 
uskuteční v sále Národního domu v Brušperku. K tanci a poslechu hraje hudba Mini 
Domino. Vstupné 50 Kč. Občerstvení, domácí bufet. Na Vaši hojnou návštěvu se těší 
pořadatelé.
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Výstavní síň Výtvarného centra Chagall Ostrava v Národním 
domě v roce 2009
V letošním roce uplyne 740 let od založení našeho města. Galerie Chagall chce význam-

né výročí oslavit výstavami prací našich občanů. Představit mladé talenty výtvarného umění, 
pochlubit se šikovností našich žen, nahlédnout do zákoutí města.

Jsme rádi, že majitel galerie Dr. Pavliňák nám uspořádání výstav podle naší volby umožnil.
Výstavy v roce 2007 a 2008 byly úspěšné a přilákaly do naší výstavní síně mladé malíře 

a fotografy z okolí.
Letošní už jedenáctý ročník trvání brušperské galerie zahájil výstavou fotografií Ladislav 
Čevela z Kopřivnice. Následovat bude společná výstava Žanety Kozelské – Ježové a Lucie 
Kozelské s názvem „Žalunecita“.

21. května 2009 slavnostní vernisáž zahájí výstavu s názvem Sen a skutečnost – Brušper-
ský výtvarný salon.

23. července 2009 bude otevřena výstava Život na vesnici v díle Heleny Salichové.
Další dvě výstavy Co dokážou šikovné ruce a Brušperská zákoutí očima místních malířů 

budou oslavou našeho města.

VÝTVARNÉ CENTRUM CHAGALL v Národním domě Brušperk srdečně zve na 
výstavu fotografií Ladislava Čevely. Výstava potrvá do 18. 3. 2009.

PAMÁTNÍK Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka 
a spisovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodá-
kům.
Otevírací doba v galerii a památníku: úterý až pátek 12.00 – 17.00 h., sobota 9.00 – 
12.30 h., neděle 13.00 – 17.00 h.

PŘIPRAVUJEME
V pátek 20. 3. 2009 v 18.30 h. se uskuteční v sále Základní školy V. Martínka v Brušper-
ku KONCERT ORCHESTRU BÝVALÝCH ŽÁKŮ ZUŠ pod vedením Jindřicha Řezanky 
„A léta běží“. V pestrém programu zazní operní a operetní árie a populární skladby.

Termíny poutí a jarmarků v roce 2009
Poutě      
Neděle  26. 4. 2009 – na sv. Jiří
Neděle  14. 6. 2009 – na sv. Antonína-Borošín
Neděle  20. 9. 2009 - U Svaté vody

Jarmarky
Sobota  13.  6. 2009 – sv. Víta
Sobota  19.  9. 2009 - sv. Matouše
Sobota  21. 11. 2009 - sv. Kateřiny
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Připravujeme:
Výstavu kronik spolků a města ve spolupráci s městskou knihovnou.
Výstavu vánočních pohlednic a betlémů

Mgr. J. Neuwirthová, A. Stodolová

Činnost Kulturní komise města Brušperk v roce 2008
Kulturní komise pracovala v roce 2008 ve složení: předsedkyně p. Šárka Dvorská, členové 

Jaromír Konečný, Miroslava Kuchařová, Jan Lanča, Iva Nevludová, Mgr. Jaroslava Neuwir-
thová, Věra Ranochová, Robert Stojanov, za MěÚ Kateřina Konečná. Mgr. Anna Žídková se 
v důsledku nemoci nemohla schůzí komise zúčastňovat.

Přehled akcí pořádaných v roce 2008 kulturní komisí města:
 7. 1. Vánoční vzpomínání - literární pásmo veršů a koled, výstavní síň ND
 13. 1. Podivné příhody pana Pimpipána – divadelní představení pro děti, sál ND
 21. 2. Beseda s horolezci L. Sulovským a J. Lukášem, sál ND
 8. 3. Na tý louce zelený – divadelní představení s J. Zímou v hlavní roli, sál ZŠ
 15. 3. Velikonoční výstava v galerii a Památníku V. Martínka v ND
 4. 4. Módní přehlídka Střední školy oděvní a obchodně podnikatelské z F-M
  s přednáškou M. Lisické pro ženy, sál ND
 27. 6. ROCKFEST, hřiště SK Brušperk
 23. 8. Dopoledne s šermíři, náměstí J. Á. Komenského
 13. 9. Hudební skupina FLERET s Jarmilou Šulákovou, sál ND
 14.10. Affetto – Svatováclavský hudební festival, kostel sv. Jiří
 30.10. Divadelní představení Coco Chanel, sál ND
 29.11. Koncert dechové hudby Vlčnovjanka, sál restaurace Na Letné
 13.12. Vánoční show pro děti Zpíváme a tančíme s Míšou, sál ND

Vážení spoluobčané, milí čtenáři!
Snahou kulturní komise bylo a nadále je připravit a zajistit pro vás kvalitní kulturní pořady. 

Z výše uvedeného přehledu akcí je zřejmé, že se nám to podařilo a kultura ve městě Brušperk 
v roce 2008 byla! 

Finanční částka, která byla vyčleněna z rozpočtu města na kulturní činnost, byla v plné výši 
vyčerpána.

I v tomto roce pro Vás připravuje komise zajímavé kulturní pořady pro všechny věkové 
skupiny. V lednu jste mohli zhlédnout divadelní představení „Víš přece, že neslyším, když 
teče voda“. V únoru srdečně zveme na zábavný pořad Michala Nesvadby „Michal je kvítko“ 
nejen pro děti.

I pro další měsíce připravujeme řadu zajímavých akcí. Věříme, že si vyberete! Největší 
odměnou pro nás, kteří akce připravujeme, bude zaplněný sál spokojených diváků.

Kulturní komise se pravidelně schází první úterý v měsíci v Národním domě.
Rádi vyslechneme vaše přání a návrhy kulturních pořadů, které byste v našem městě chtěli 

zhlédnout.
Šárka Dvorská
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Stolní tenis v Brušperku
V závěru loňského roku se uskutečnil již 40. ročník Vánočního turnaje ve stolním tenisu. 

Turnaj byl opět třídenní. Startovali v něm závodníci Slezanu F-M, Ostravy - Svinova, Nového 
Jičína, Děhylova, Bobrovníku, Ostravy – Poruby, Mokrých Lazců, Mittalu Ostrava, Čeladné, 
Atomu F-M, Říčan, Frenštátu p. R., Slovanu Ostrava, Frýdlantu n. O., Lískovce, Dobré, 
Vratimova, Sparty Praha, Hrabůvky, Třince, Orlové, Palkovic, Havířova, Paskova, Krmelína, 
Staré Vsi n. O., Fryčovic, Brušperku a čeští závodníci šesti zahraničních klubů.

Výsledky:
Dvouhra mužů nezařazených

Radek Vlk – Slezan F-M1. 
Miroslav Henžel – Ostrava Svinov2. 
Roman Kratochvíl – Nový Jičín3. 

Dvouhra mladších žáků
Pavlík Tomáš – Mittal Ostrava1. 
Tomáš Hudec – Sparta Praha2. 
Tomáš Glos – TŽ Třinec3. 

Dvouhra mužů od 81. místa kraje
Taťána Svobodová – v zahraničí1. 
Pavel Sýkora – Slezan F-M2. 
Waldemar Neubauer - Čeladná3. 

Dvouhra starších žáků
Ondřej Bajger – Mittal Ostrava1. 
Michal Beneš – Mittal Ostrava2. 
Tibor Pavlík – Mittal Ostrava3. 

Turnaj o přeborníka povodí Ondřejnice

Dvouhra mužů, hlavní soutěž
Lukáš Velebil – Brušperk1. 
Tomáš Vavrys – Brušperk2. 
Lukáš Vojtek - Brušperk3. 

Dvouhra juniorů
Lukáš Blažek – Palkovice1. 
Petr Pinteš – Brušperk2. 
Pavel Novotný - Brušperk3. 

Dvouhra mužů, hlavní soutěž
Petr Husník – v zahraničí1. 
Petr David – v zahraničí2. 
Ondřej Bajger – Mittal Ostrava3. 

Dvouhra juniorů
Ondřej Bajger – Mittal Ostrava1. 
Michal Beneš – Mittal Ostrava2. 
Vojtěch Klimek – Mittal Ostrava3. 

Dvouhra mužů nad 50 let
Zdeněk Pospíšil – v zahraničí1. 
Pavel Sýkora – Slezan F-M2. 
Pavel Šimonovský – Slezan F-M3. 

Dvouhra děvčat
Lucie Sedláčková – Brušperk1. 
Dominika Koblovská – Děhylov2. 
Klára Bajgerová – Mittal Ostrava3. 

Dvouhra mužů neregistrovaných
Ivan Mojžíšek – Brušperk1. 
Vratislav Krupník – Brušperk2. 
Pavel Sedláček – Stará Ves n. O.3. 

Dvouhra mužů nezařazených
Tomáš Vantuch – Brušperk1. 
Lukáš Blažek – Palkovice2. 
Josef Rychlík – Brušperk3. 

Informace ze sportu
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Čtyřhry
T. Vavrys – J. Krupník – Brušperk1. 
L. Velebil – J. Rychlík – Brušperk2. 
L. Vojtek – O. Krupník - Brušperk3. 

Dvouhra žáků ZŠ
Lukáš Blažek – Palkovice1. 
Pavel Novotný – Brušperk2. 
Tomáš Hudec – Brušperk3. 

Úspěch na krajských přeborech dospělých
Na krajských přeborech dospělých v Havířově velmi dobře Brušperk reprezentovali zá-

vodníci našeho klubu. Pavel Holáň se umístil ve dvouhře mužů na 2. místě a Lukáš Velebil 
a Lukáš Vojtek byli klasifikováni na 5. - 8. místě. Ve čtyřhře, dvojice Pavel Holáň – Lukáš 
Velebil obsadila 3. místo. Blahopřejeme.

Mistrovská utkání v sokolovně
Sobota 31. 1. 2009
13.00 h. Brušperk C – Staré Město Okresní přebor
14.00 h. Brušperk B – Ferum Frýdlant n. O. Okresní přebor žactva
16.00 h. Brušperk A – Moravská Slávia Brno B II. liga
Neděle 1. 2. 2009
10.00 h. Brušperk A – ČSAD Hodonín B II. liga
Sobota 7. 2. 2009
10.00 h. Brušperk E – Kozlovice D Okresní soutěž III. tř.
13.00 h. Brušperk D – Dobrá Okresní soutěž I. tř.
Sobota 14. 2. 2009
13.00 h. Brušperk C – Komorní Lhotka B Okresní přebor
14.00 h. Brušperk – Kozlovice Okresní přebor žactva
17.00 h. Brušperk B – Frýdlant n. O. Krajská soutěž
Neděle 15. 2. 2009
10.00 h. Brušperk B – Frenštát p. R. B Krajská soutěž
Sobota 21. 2. 2009
10.00 h. Brušperk E – Paskov D Okresní soutěž III. tř.
Neděle 22. 2. 2009
8.00 h. Okresní přebory jednotlivců – dospělých
Sobota 28. 2. 2009
13.00 h. Brušperk D – TTC Třinec Okresní soutěž I. tř.
16.00 h. Brušperk A – Hradec Králové B II. liga
Neděle 1. 3. 2009
10.00 h. Brušperk A – Jiskra Jaroměř II. liga

Krajské nasazovací žebříčky mládeže
V právě vydaných krajských nasazovacích žebříčcích patří brušperským závodníkům násle-

dující místa. Uvádíme jen nejlepší umístění. Nejmladší žáci: Ondřej Homola 6. místo, mladší 
žáci: Daniel Rychlík 17. místo, starší žáci: Pavel Novotný 21. místo, junioři: Petr Pinteš 45. 
místo a juniorky: Lucie Sedláčková 3. místo.

Nasazovací žebříčky jsou vydány po 5 odehraných krajských bodovacích turnajích. Další se 
hraje 7. 2. 2009 v Karviné.
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Žáci bojují o titul
V okresním přeboru družstev žáků si úspěšně vedou i žáci Brušperka, o čemž hovoří i tabul-

ka po polovině soutěže.
1. TJ Sokol Brušperk „A“ 9 9 0 0 78 : 12 27
2. TJ TŽ Třinec 9 7 1 1 69 : 21 24
3. TJ Orel Paskov 9 7 0 2 58 : 32 23
4. TJ Sokol Kozlovice 9 6 1 2 56: 34 22
5. TJ Ferrum Frýdlant n. O. 9 5 0 4 46 : 44 19
6. TJ Sokol Brušperk „B“ 9 4 0 5 38 : 52 17
7. SK Frýdlant n. O. 9 2 0 7 35 : 55 13
8. TJ Sawyo Metylovice 9 1 2 6 27 : 63 13
9. TJ Slezan Frýdek Místek 9 1 1 7 16 : 74 12
10. TJ Sokol Palkovice 9 0 1 8 27 : 63 10
 Za naše A družstvo hrají hlavně Daniel Rychlík, Pavel Novotný, Václav Gromnica a Ondřej 

Homola. Poměrně úspěšně si vede i naše B družstvo s umístěním ve středu tabulky.
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

HC Brušperk
21. 12. 2008 HC Kozlovice- HC Brušperk 6:0 (2:0, 2:0, 2:0)
Sestava: Šturc - L. Cigánek (c), Kubina, Gřes, Teichmann, Mruzek, Myšin-

ský, Jurok, Konvička, L. Židek, M. Židek

28. 12. 2008 HC Brušperk- HC Janovice 8:4 (4:1, 1:1, 3:2)
Branky: 6. Jurok, 11. Ri. Vašica, 13. P. Cigánek, 15. Konvička, 27. a 31. D. 

Cigánek, 39. L. Cigánek, 40. Kubina
Sestava: M. Martin – L. Cigánek ©, Kubina, Halamíček, Konvička, Paclík, 

Gřes, Teichmann, Müller, Mruzek, R. Vašica, Jurok, D. Cigánek, P. Cigánek

3. 1. 2009 HC Jestřábi Mošnov- HC Brušperk 4:6 (0:3, 0:2, 4:1)
Branky: 2., 9.,18. a 25. Konvička, 1. P. Cigánek, 38. Müller
Sestava: Šturc – L. Cigánek ©, Gřes, Halamíček, Kubina, Konvička, Müller, Teichmann, 

Jurok, P. Cigánek, D. Cigánek, Ri. Vašica, Ro. Vašica

11. 1. 2009 HC Brušperk- HC Závišice 0:11 (0:2, 0:5, 0:4)
Sestava: Šturc – L. Cigánek ©, Gřes, Teichmann, Jurok, D. Cigánek, Ri. Vašica, Mruzek.
Na prohře mužstva se podepsala absence několika hráčů.
Trenér: R. Kubina Vedoucí mužstva: V. Tichý, L. Halamíček

Tabulka střelců HC Brušperk:
1. Kubina Radek 7
2. Konvička Marek 5
3. Cigánek David 5
4. Cigánek Libor 5
5. Halamíček Libor 4

6. Cigánek Petr 4
7. Müller Martin 4
8. Vašica Richard 1
9. Mruzek Josef 1
10. Jurok Stanislav 1
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Tabulka po 11. kole
1. HC Závišice 11 9 0 0 2 91:42 27
2. HC Medvědi Frenštát 11 6 1 2 2 54:34 22
3. HC Jestřábi Mošnov 11 6 1 1 3 52:28 21
4. HC Brušperk 11 5 0 1 5 37:52 16
5. HC Lahvators 12 4 1 0 7 25:51 14
6. HC Kozlovice 11 3 1 0 7 42:60 11
7. HC Janovice 11 1 1 1 8 38:72 6

Příští zápasy:
HC Medvědi - HC Brušperk 17.1.2009 v 9.30 h.
HC Lahvators - HC Brušperk 31.1.2009 ve 21.00 h.

Informace o klubu na stránkách www.hc-brusperk.webnode.cz. Informace o městské hoke-
jovélize na stránkách www.mhl.iprofil.cz 

Za členy HC Brušperk Vojtěch Tichý

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Oddíl aerobiku si vždy v prosinci připravuje speciální cvičení – Mikulášský aerobik apod. 

V letošním roce děvčata zvolila netradiční cvičení před a po Vánocích. Na Speciálním předvá-
nočním aerobiku vybírala dobrovolné vstupné a vybranou částku Kč 2 114 darovala Dětskému 
domovu ve Frýdku-Místku (dříve DD Brušperk). Děvčata, děkujeme vám za tuto krásnou 
charitativní akci. Druhé cvičení tzv. Povánoční aerobik byl zaměřen na shazování přebyteč-
ných kil nabraných během Vánoc. Cvičenky si zatančily, zacvičily a posilovaly – zkrátka, 
daly zabrat celému tělu. Cvičení bylo doplněno tombolou a prodejem sportovního oblečení od 
Jany Vackové ze Staré Vsi. Obě tyto zdařilé akce zorganizovaly cvičitelky Nika, Jana a Míša. 
Děvčata, moc vám děkujeme! 

Pozvánka
Výbor Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk (ČOS) zve všechny své členy i příznivce na 
VALNOU HROMADU, která se bude konat v úterý 17. února 2009 v 18 h. v sokolovně.

Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ

SK BRUŠPERK
Tradiční ples SK Brušperk
Ples SK Brušperk se uskuteční v pátek 13. 2. od 20 h. v sále re-

staurace Na Letné. K poslechu a tanci bude hrát kapela RIVIERAS 
SNOW BAND. 

Bohatá tombola! Občerstvení zajištěno. Bližší informace a re-
zervace vstupenek: Petr Ranocha, mobil: 737 423 007. Vstupné: 
120 Kč.

Prodej rezervovaných vstupenek v neděli 8. 2. 2009 od 10 h. v re-
stauraci Na Letné!
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Valná hromada SK Brušperk 
Výbor SK Brušperk zve všechny členy, příznivce a sponzory SK na Valnou hromadu, která 

se uskuteční v pátek 20. 2. 2009 od 18 h. v sále restaurace Na Letné.

Přípravné zápasy
Muži
NE  1. 2.  10.30 h.  SK - Mokré Lazce
NE  8. 2.  14.30 h.  SK - Slovan Ostrava
NE  15. 2.  12.30 h.  SK – Hrabová
ST  25. 2.  17.00 h.  SK - Dolní Lhota
Všechny zápasy se odehrají na umělé trávě ve Vřesině!
Dorost
NE  15. 2.  14.00 h.  SK - Fryčovice, ml. dorost
NE  22. 2.  10.00 h.  SK - NH Ostrava
SO  28. 2.  10.00 h.  SK – Fryčovice
Všechny zápasy se odehrají na škváře v Brušperku!

Předvánoční turnaj SMOPO 
V sobotu 13. 12. 2008 proběhl ve sportovní hale v Brušperku dorostenecký fotbalový turnaj, 

za finanční podpory SMOPO. Ukončil 1. polovinu sezóny 2008 - 2009 dorostu SK Brušperk, 
který obsadil v Krajské soutěži skupiny B 3. místo.

Dobře zorganizovaného turnaje se zúčastnilo devět mužstev, ročníku 93–90. Hrálo se turna-
jovým způsobem každý s každým. Odehrálo se 36 utkání. Velkou zásluhu na hladkém průběhu 
turnaje má p. Dalibor Košák (vedoucí dorostu), který byl hlavním organizátorem turnaje.

Družstvo domácího dorostu sestavilo dvě mužstva po deseti hráčích. Vítězem se stalo muž-
stvo Hukvald. Naše mužstvo A skončilo jako druhé. Nejlepším brankářem byl vyhlášen domá-
cí Lukáš Kovář (94) a nejlepším střelcem Jan Remis (93) z Hukvald.

Novou sezonu zahájili naši dorostenci 7. 1. 2009. V přípravném období budou trénovat 
3×týdně, zúčastní se zimního soustředění a odehrají šest přípravných utkání. Trenér Chrástek 
Jiří. Internetové stránky: http://sweb.cz/sk.brusperk 

Za výbor SK Lukáš Makúch

FT Brušperk
Futsalový oddíl Vás zve na utkání 3. ligy DIVIZE F sezóny 2008/2009
            datum   hala
15. kolo  6.2. pá Brušperk FT Brušperk – Tahouni – Zvěřaci Ostrava
16. kolo 13.2. pá Jeseník Závodní Česká Ves - FT Brušperk
17. kolo 20.2. pá Brušperk FT Brušperk – AFC Medvědi Malé Hoštice

Přehled zápasů:
Panorama Ostrava - FT Brušperk 1:5 (1:1)
 Branky: David Cigánek 2, Daniel Ščigel, Dan Lys a Milan Čavera
FT Brušperk – FSC KOMAX Kunčice p. O. 4:8 (2:4)
 Branky: Rostislav Brož 3, Milan Čavera
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Nejlepší střelci byli Tomáš Krátký (11) a Daniel Ščigel (10).
Ve dnech 26. a 27. 12. 2008 se konal 2. ročník Memoriálu Luboslava Kapsy.

Skupina C - 26. 12. 2008
FT Brušperk - Twins 94 Nový Jičín 2:1, PSV Relax Frenštát - Lavina Kopřivni-

ce 0:2, FT Brušperk - Lavina Kopřivnice 2:3, PSV Relax Frenštát - Twins 94 Nový Jičín 2:1, 
FT Brušperk - PSV Relax Frenštát 5:0, Lavina Kopřivnice - Twins 94 Nový Jičín 1:0.

1. Lavina Kopřivnice  6 : 2 9 
2. FT Brušperk 9 : 4 6 
3. PSV Relax Frenštát 2 : 8 3
4. Twins 94 Nový Jičín  2 : 5 0

Skupina A – 27. 12. 2008
Cigi Caga Jistebník - Megas Frenštát 1:2, FT Brušperk - Baracuda Jakubčovice 1:1, FT 

Brušperk - Cigi Caga Jistebník 1:0, Megas Frenštát - Baracuda Jakubčovice 2:0, Megas Fren-
štát - FT Brušperk 1:5, Cigi Caga Jistebník - Baracuda Jakubčovice 4:1.

1. FT Brušperk  6 : 1 7 
2. Megas Frenštát  5 : 6 6 
3. Cigi Caga Jistebník  5 : 4 3 
4. Baracuda Jakubčovice  1: 6 1

Semifi nále: FT Brušperk - Cigi Caga Jistebník 3:0
A pak, že se historie opakuje. Po loňské prohře 8:2 si Brušperk zkušeně došel pro vítězství, 

možná se zde poprvé a naposledy ukázala nezkušenost mladého celku Jistebníku. 
Finále: FT Brušperk – Megas Frenštát 1:1 na penalty 8:7 
Tak to bylo finále hodné vyvrcholení tohoto turnaje. Brušperk svou taktiku založil na výbor-

ném výkonu brankáře Martina Konečného a důsledné defenzivě, protože hrál již pouze se šesti 
hráči v poli. Megas tlačil celý zápas, měl převahu v poli a spoustu šancí. Ujal se vedení a zdálo 
se, že nic nestojí v cestě jeho vítězství. Jenže jak to bývá, 3 minuty před koncem z brejku 
skóroval Valigůra a v osmé sérii penalt rozhodl o vítězství opět brušperský Valigůra.

Co k tomu dodat? Opět zopakuji to, co jsem říkal na vyhlášení, a to, že si myslím, že vítěz-
ství je ve správných rukách a zaslouženě, protože jeden zápas se nehodnotí. Je to o hře v celém 
turnaji a toto bezpochyby zvládlo mužstvo FT Brušperk nejlépe, stačí se podívat na výsledky. 
Jde o to v pravý čas povolit a pak zase přitáhnout, jak u koně.

Pořadí 2. ročníku
1. FT Brušperk
2. Megas Frenštát 
3. Cigi Caga Jistebník
4. VŠB Ostrava
Nejlepší hráč: Radek POLÁŠEK – FT Brušperk
Nejlepší brankář: Marian ŠTŮRALA - Mniší 
Nejlepší střelec: Marcel RODEK – Cigi Caga Jistebník s 12 zásahy
Sestava: FT Brušperk: Konečný, Rubina – Mrázek, Lys, Bajer V., Bajer M., Ščigel, Ci-

gánek D., Pavlas, Polášek, Valigura, Brož

5. Lavina Kopřivnice
6. Slávie OU Ostrava
7. Tatran Baracuda Jakubčovice
8. Mniší
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Hodnocení 1. FT Brušperk
Nebudu zbytečně rozepisovat, co už bylo výše napsáno. Myslím, že toto mužstvo si nejlépe 

rozvrhlo síly, nejlépe postavilo taktiku a nejlépe ji dodrželo. V kombinaci s hráčským uměním 
R. Poláška, brankářským uměním M. Konečného a zkušeností R. Brože to byla smrtelná kom-
binace. Mimochodem, R. Brož je jediným, který zvítězil ve všech třech ročnících.

Všechny další informace jsou uvedeny na naší internetové stránce www.ftbrusperk.cz.
Petr Rehwald

Rozhovor měsíce
Sté narozeniny oslavila 7. ledna p. Eleonora Mlčochová. Je naší 

nejstarší rodačkou. Žije ve svém domku na okraji města v ošetřování 
a péči snachy p. Věry Mlčochové. Navštívila jsem ji a požádala o vy-
právění jejího životního příběhu. Přijala mě s úsměvem a bez dlouhého 
rozmýšlení se rozpovídala o dětství a mládí.

Pocházím z početné rodiny. Několik sourozenců zemřelo, ale to si 
už nepamatuji. Vyrůstali jsme čtyři. Nejstarší sestra Zdeňka, já, bratr 
Josef a sestra Marie. Naše rodina žila v domku na ul. Krmelínská. Dnes 
už je zhořený. Náš domek jsme si postavili s manželem.

Čím jste se vyučila?
Ničím. Se starší sestrou jsem pracovala v tkalcovně v Místku. Chodily jsme tam pěšky, na 

zádech s uzlíčkem a v zimě často ve vysokém sněhu. Pěkně jsem si tam vydělala. Někdy jsem 
zůstávala na ubytovně. Bylo tam dobře a veselo. V tkalcovně jsem pracovala dlouho.

Měla jste i jiné zaměstnání?
16 let až do důchodu jsem pracovala ve školní kuchyni jako pomocná kuchařka.
Po společném vzpomínání na pracovnice kuchyně a zaměstnance školy, zesnulého manžela 

a syna, povídání o vnučkách a pravnoučatech své vyprávění p. Mlčochová ukončila slovy: 
„Měla jsem se a mám se dobře“.

Poděkovala jsem jí za milé vyprávění, popřála zdraví a mnoho radostných chvil v kruhu 
rodiny.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Historie našeho města
O velkých povodních, které v minulosti postihly Brušperk – 1935
Regulace řeky Ondřejnice, která postupně probíhala v 1. polovině 20. století, měla velký 

vliv na množství a rozsah povodní. Ty už nebyly tak časté jako dříve, pokud ale přišly, měly 
většinou na svědomí velké škody na majetku a dokonce i lidské životy. 

17. února 1935 nastala velká obleva. Hladina řeky Ondřejnice se zvedla, led, který ji pokrý-
val, popraskal a začal se uvolňovat. Ve Fryčovicích spadl do řeky 12-letý chlapec. Poblíž stál 
jeho otec Václav Dvorský, který se za synem ihned vrhl do vody, aby ho zachránil. Oba dva 
se ale utopili, nalezeni byli až o dva dny později ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Otec držel syna 
v náručí. Václav Dvorský byl rodákem z Brušperku z domu čp. 12. 

Méně tragická byla povodeň, která se Brušperkem prohnala 13. září 1937. Tam, kde byla 
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řeka zregulovaná, se voda udržela v korytě, mnoho ale nechybělo, aby se vylila z břehů. Voda 
protrhla jez na nově vystavěném městském koupališti, které bylo otevřeno jen o rok dříve. 
Oprava jezu přišla na 7000 Kč. 

Mgr. Petr Juřák

390 let od zhotovení unikátního cechovního pečetidla brušperských hrnčířů
Brušperk je městem, ke kterému se vztahuje velké množství zajímavostí a zvláštností. Jed-

nou z nich je pečetidlo z roku 1619. Na něm je zachycena nejstarší podoba městského symbolu 
– sv. Jiří na koni zabíjející draka. Vlevo od Jiřího je osmipaprsčitá hvězda, v dolní polovině 
pečetidla je pak vyobrazen Adam s Evou a mezi nimi je strom Poznání s hadem. Toto vyob-
razení prvního hříchu je všeobecně rozšířeným znamením hrnčířů, které odkazuje na to, že 
Adam s Evou byli prvními „výrobky“ z hlíny na světě. Na brušperský hrnčířský cech odkazuje 
i opis na pečetidle – Sigillum figul/atorum/ civitatis Brus/bergensis/ 1619, který by se dal vol-
ně přeložit jako znak hrnčířů města Brušperku.

Významný evropský heraldik Karel Schwarzenberg, otec dnešního ministra zahraničí České 
republiky, se o této pečeti vyjádřil jako o zajímavé zvláštnosti, ba dokonce vzácnosti, protože 
takováto kombinace cechovní pečeti (spojení městského znaku a znaku řemesla) je neobvyklá.

Mgr. Petr Juřák

Ze slovníku Brušperáka
V Brušperku se v minulosti tradovalo mnoho různých přísloví. Některá z nich byla zazname-

nána písemně, a tak si je dnes i po mnoha desetiletích můžeme připomenout. 
Bere jak po farařu  (chce nestydatě mnoho)
Hledi jak čuvik  (kouká se chytře, bystře /čuvik – ťuhýk/)
Neni za grejcar bělka  (nic není zadarmo /bělka – druh pečiva, houska/)
Přidětě na fazole  (varování před trestem vězení)
Pustil se chleba, chytil se noža  (zanechal jistého živobytí)

Připravil Mgr. Petr Juřák

Brušperské kalendárium
V únoru 1929 venkovní teplota klesla až k -40°C. Zmrzlo mnoho stromů, mimo jiné třeš-
ňová alej podél cesty na Krmelín, umrzlo mnoho ptáků i lesní zvěře. Sníh napadl 27. listopadu 
1928 a vydržel až do poloviny dubna 1929.

5. února 1949 se během plesu zřítil v hostinci U Hubra strop a zasypal tři občany. Jeden 
zemřel, dva byli se zraněními odvezeni do nemocnice v Ostravě. 

6. – 7. února 1964 se uskutečnil jubilejní X. ročník turnaje mládeže ve stolním tenise – Me-
moriálu MUDr. Leoše Jurka. Tohoto jediného celostátního turnaje žáků, žákyň, dorostenců 
a dorostenek se zúčastnilo 558 mladých stolních tenistů z celé republiky. 

11. února 1904 vyhořelo na Předměstí 21 stodol. Oheň se díky úsilí brušperského hasičské-
ho sboru nerozšířil na okolní obytné budovy. Při likvidaci požáru pomáhaly hasičské sbory ze 
Staré Vsi, Fryčovic, Krmelína, Proskovic a Velkého Petřvaldu. 

13. února 1869 proběhla v Brušperku velká slavnost v rámci připomenutí výročí 1000 let 
od úmrtí sv. Cyrila. Před farním kostelem byla uspořádána hudební produkce, kostelní zvony 
vyzváněly celou hodinu, slavnost byla zakončena střelbou z děla a hmoždířů. 
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16. února 1919 ukončila svoji činnost Jednota divadelních ochotníků – THALIE. Veškerý 
její inventář převzala Tělocvičná jednota Sokol.

20. února 1969 se v rámci oslav 700 let od založení města uskutečnila beseda s názvem 
O Brušperku před 100 lety, kterou uspořádali vyučující z Pedagogické fakulty Ostravské uni-
verzity.                                                                                   Připravil Mgr. Petr Juřák

Tříkrálová sbírka 2009
Tříkrálová sbírka v letošním roce vynesla v Brušperku 39 241 Kč a to pro potřeby ostravské 

charity. Všem dárcům patří upřímné díky a také poděkování náleží všem koledníkům, kteří 
nám pomohli s vykoledováním této finanční částky. Všem tedy upřímně děkuje za místní Farní 
charitu Jiří Kozák.

Ohlédnutí za vánočními koncerty
Během uplynuvší vánoční doby náš sbor Lašan absolvoval sérii tří vá nočních koncertů. Prv-

ní z nich se konal 26. 12. 2008 v Brušperku v kos tele sv. Jiří, druhý o den později v kostele 
v Tiché a třetí 4. ledna 2009 v kostele v Palkovicích.

S uspokojením můžeme náš výkon zbilancovat jako vydařený. Poslu chači ocenili předve-
dený repertoár vánočních koled a písní, který byl opravdu pestrý a různorodý. Různá byla 
i obtížnost jednotlivých skladeb. Největší tzv. kládou našeho vánočního repertoáru byla jistě 
Pastorella - Hej, hej - Jeden i druhej Tomáše Norberta Koutníka, kterou jsme na všech koncer-
tech předvedli bez většího zaváhání. Toto bychom mohli říct i o další obtížné skladbě „Mary 
had a baby“, pokud by nedošlo k malému intonač nímu zakolísání v její druhé třetině na kon-
certu v Brušperku.

A tady nastává velké dilema sbormistra, co dál? Jsou dvě možná řešení. Jedním z nich je 
skladbu v daném okamžiku zastavit a odzpívat ji celou znovu od začátku, případně ji raději už 
znovu nezpívat. Druhým, odváž nějším řešením je pokračovat dál a nějak to dozpívat. Co jsme 
dokázali my? Ve chvíli, kdy nebylo všechno úplně v pořádku, se náš sbor nezalekl a zpíval dál. 
To, že toho byl schopen, svědčí o jeho vyspělosti a zkušenosti. Dokonce v další následující 
části skladby jsme se dostali zpět do správné tóniny a skladbu dozpívali až do konce. Jako člen-
ka a zpěvačka sboru chci poděkovat všem ostatním zpěvákům i sbormistrovi za tento opravdu 
profesionální výkon v krizové situaci.

Závěr je pro nás příznivý, za své výkony na všech štacích se nemáme důvod stydět a mů-
žeme být s nimi opravdu spokojeni. Vánoční doba je pro zpěváky velmi záludná, hlavně po 
stránce zdravotní (choroby respirační apod.), proto jsme na sebe opatrní, přesto se nevyhneme 
hlasové indispozici, což sbor velmi oslabuje.

Stalo se tak i letos, právě náš předseda Josef Janotka se posledního koncertu nemohl účastnit, 
jelikož se léčil z vysokých horeček. Situace silně prořídlého tenorového obsazení je opravdu 
velmi svízelná. Naštěstí jsme měli mezi sebou domluvenou posilu v našem dřívějším členu Ro-
manu Žiškovi, bez něhož by naše poslední vystoupení nedopadlo tak, jak dopadlo, tzn. dobře.

Lenka Konkolová

Různé
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KČT BRUŠPERK
14. 2. 2009 – VELKÝ JAVORNÍK
Pěší – trasa: Frenštát, Rekovice – Velký Javorník – Malý Javorník, rozc. – Papradná – Horeč-
ky – Frenštát pod Radhoštěm, Rekovice.
Sraz: 6.40 h. zastávka Brušperk, Střed, délka trasy: 12 km, obtížnost: středně těžká trasa, do-
prava: cca 80 Kč, návrat: 15-16 h., vede: František Hrubeš

28. 2. 2009 – ODERSKO
Pěší – trasa: Suchdol nad Odrou – Kletné – Pohoř - Odry
Sraz: 6.40 h. zastávka Brušperk, Střed, délka trasy: 13 km, obtížnost: lehká trasa, doprava: 
cca 80 Kč, návrat: 15-16 h., vede: František Hrubeš 
Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 
Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záruky. 
Každá akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. 
Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667
Internetové stránky klubu: http://kct.brusperk.com 

Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o. s. a LULV    
Valná hromada pro členy a příznivce LS, o.s.
Vážení, zveme Vás na valnou hromadu pro členy a příznivce LS, o.s., která se koná 6. února 

2008 v Brušperku v restauraci Na Letné. Součástí valné hromady je zábavný program (v du-
chu MAWIS), třídní schůzky a den otevřených dveří LULV. Zájemci o účast se musí předem 
přihlásit na kontaktních bodech LS, o.s.

RNDr. Milan Konečný, radosta

Vzdělávací činnost LULV – přednášky:
Pátek 13. 2. 2009 18 h., ZŠ Brušperk, učebna LS, o. s.
Kabinet fotografický: Václav Suchý – Nové metody v oblasti fotografování a zpracování 

fotografie.
Úterý 24. 2. 2009 18 h., Národní dům
Kabinet turistiky: Ing. Jiří a Ing. Věra Homolovi – Putování všemi kontinenty, tentokrát 

Tahiti a Velikonoční ostrov.
Pátek 27. 2. 2008, sídlo LS, o. s., K Náměstí 500, Brušperk
Kabinet turistický, jazykový, podnikatelský: Ing. Marek Konečný –Nejnovější poznatky 

z pobytu v Moskvě – turistické atrakce, kurz jazyka ruského, obchodní kontakty.

Nabídka kurzů:
Anglický jazyk - pět různých typů kurzů
Francouzština - ne úplní začátečníci
Práce na PC pro začátečníky – individuální kurzy
Do všech kurzů se můžete průběžně přihlásit.
Připravujeme další kurz pro začátečníky anglického jazyka, konverzaci v jazyce německém 
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a anglickém, obchodní angličtinu, ruštinu pro děti i pro dospělé, individuální kurzy na PC, 
víkendové jazykové kurzy v Beskydech a v Jeseníkách. Kontakt viz. Informační média.

Otázky na radostu:
Kdy budou třídní schůzky na LULV? Rád bych se dozvěděl, jak to jde mojí manželce?
Jsme alternativní instituce, takže Vám dáváme dvě alternativy. První varianta - můžete si 

kdykoliv přijít domluvit individuální konzultaci, druhá varianta – na valné hromadě.
Není to výmysl, ta vaše výzkumná činnost? Proč to tady píšeš? Není. Máme v této oblasti 

dlouholeté zkušenosti a snažíme se jít do různých oborů. Vždyť na LULV je dokonce několik 
docentů. Já sám jsem byl v minulosti tutor pro aplikovanou matematiku na Ostravské univer-
zitě a dlouhodobě se zabývám problematikou matematického modelování. Hodně se zabýváme 
finanční matematikou, optimálním řízením a analýzou rizik. Píšu to proto, abychom našli třeba 
mezi mladou generací i mezi zkušenými další spolupracovníky.

Inzerce
Lašské technické služby•  – nabízejí celoroční úpravu a údržbu zahrad a drobné do-
mácí práce.
Hledáme spolupracovníky pro multifunkční • Butik SačeVerSače a Infocentra Ra-
dostný Svět – brigádníky – vyžadujeme aktivní přístup k práci.

Informační média - RNDr. Milan Konečný, 558 666 526, 776 683 659, 604 410349, 
602 325 884, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz , Info centrum Radostný Svět - kanceláře 
LS, o.s. na ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o. s., K Náměstí 500, 739 44 Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně v těchto časových intervalech: 7.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 h.
Informace o vysílání Local TV (schéma, program vysílání, inzerce v Local TV) najdete na 

internetových stránkách: www.ltv-plus.cz
Internetové vysílání Local TV Brušperk na adrese: www.brusperk.ltv-plus.cz

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5 650 Kč
½ stránky formátu A5 350 Kč
¼ stránky formátu A5 250 Kč
řádková inzerce 30 Kč/řádek

Městský úřad Brušperk, K náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, 
www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271

Za obsah článku je zodpovědný autor.
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HOTEL BRUŠPERK Vám nabízí ubytování v nov  zrekonstruovaných 
pokojích a apartmánech v malebném prost edí historického nám stí 
Brušperku. 

(Objednávky a info. na tel.: +420 733 125 270 
nebo e-mail: hotel@hotelbrusperk.cz) 
 

V RRESTAURACI NÁRODNÍ D M jsme denn  p ipraveni Vám 
poskytnout p íjemné posezení nejen u dobrého jídla a pití, ale také 
Vám nabízíme po ádání Vašich rodinných oslav, firemních školení, 
p

 30 
restaurace@hotelbrusperk.cz) 

les  ap. 
(Objednávky a info na tel.: +420 739 754 7
nebo e-mail: 
 
NOVINKA!!! ROZVOZ PIZZY – objednávky na tel.: 739 754 730 
 
14. 2. Posezení u cimbálu, za átek v 18,00 hod., vstupné 65 K . 
Vstupenky v prodeji v Informa ním centru. 

 
 

skv lou italskou 
peciality.  

 71  
cukrárna@hotelbrusperk.cz) 

CUKRÁRNA, která je sou ástí Hotelu Brušperk, Vám nabízí velký 
sortiment výborných zákusk  a kolá k domácí výroby, 
kávu, okoládové fondue a další nejen sladké s

(Objednávky a info na tel.: +420 733 125 2
nebo e-mail: 
 
NOVINKA!!!  SNÍDA OVÉ MENU OD 25 K  

 
T šíme se na Vaši návšt vu  

Kolektiv IPM Plus, s. r. o., Nám stí J. A. Komenského, Brušperk
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PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH

a příprava na porod

Kurz je určen pro ženy od 28. týdne těhotenství

1× týdně, BAZÉN FRYČOVICE, úterý ve večerních hodinách

Zahrnuje 6 lekcí, každá lekce obsahuje:
• půl hodiny plavání a relaxace ve vodě
• nácvik dýchání při porodu
• přednášku a diskusi na dané téma

V každé lekci se probírá jedno téma týkající se průběhu porodu, 
kojení, péče o miminko a správné manipulace s ním. Lekcí se 
mohou zúčastnit i tatínci.

Dozvíte se, kdy odjet do porodnice, co si vzít s sebou, jak probíhá 
příjem do porodnice, způsoby porodu včetně alternativních metod, 
tatínek u porodu, jaká je úloha lékaře a porodních asistentek, možná 
rizika a jak jim předcházet, porod placenty, krvácení po porodu, 
poporodní adaptace, pobyt v nemocnici, adaptace v domácím 
prostředí, průběh šestinedělí, nácvik kojení, předcházení potíží 
spojených s kojením, správná manipulace s miminkem od narození, 
jeho psychomotorický vývoj do tří let věku.

Kontakt: Nikol Dostálová
777 046 021
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PLOTY – PLETIVO – OPLOCENÍ - MONTÁŽE 
 

www.ploty-pletivo.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, Mitrovice, 724 00,  

Otevírací doba: Po – Pá  8:00 -15:00 nebo po telefonické domluv  na tel.: 722 550 000 
DOPRAVA ZDARMA - p i celkovém nákupu nad 7.000 K , jinak 300 K . 

 
Dodáme Vám kompletní nové oplocení v etn  montáže 

PLOTY - PLETIVO - jsme firma, která se zabývá prodejem plot  a kompletního 
p íslušenství pro drát né ploty, jako jsou poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, 

lesnická a dekora ní pletiva, chovatelské sít , sloupky, vzp ry, napínací dráty, vázací 
dráty, napínáky, ostnatý drát, p ípadn  podhrabové desky. Dále nabízíme branky a vrata 

ve všech velikostech a jiný sortiment na stavbu oplocení. 

Dále nabízíme GARÁŽOVÁ VRATA výklopná, rolovací i sek ní a to jak ru ní tak 
s pohonem na dálkové ovládání. Více informací naleznete na www.vrata-ostrava.cz 

Prodáváme také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT OD 10 K . Kompletní nabídka je na 
www.thuja.cz  nebo na tel.:  722 557 777 

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ) 
4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát pr m ru 

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 60 mm  
Výška pletiva Cena za 1m Balení Celková cena s DPH 
100 cm 49 K 25 m 1.225 K  
125 cm 61 K 25 m 1.525 K  
150 cm 64 K 25 m 1.600 K  
160 cm 73 K 25 m 1.825 K  
180 cm 86 K 25 m 2.150 K  
200 cm 92 K 25 m 2.300 K  
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ZASTÁVKA  U  GENĚ V BRUŠPERKU
Po rekonstrukci a úpravě prostor bývalého pohostinství U Ládi bude 
od 1. 2. 2009 opět otevřeno pohostinství.

Stálý jídelníček: uzená žebírka na prkénku, česneková polévka + denní nabídka
Soukromé akce 20 – 25 osob.
Od března otevřeno „HLADOVÉ OKNO“ (párek v rohlíku, hranolky, bramborové 
placky atd.
Otevírací doba:
Pondělí – čtvrtek 7.00 – 22.00
Pátek   7.00 – 23.00
Sobota  9.30 – 23.00
Neděle  10.00 – 21.00

Zve Vás provozovatel Martin Genzel (Geňa).
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HLEDÁM pronájem garáže v Brušperku a okolí. Dlouhodobě. Telefon: 603 324 344

RESTAURACE  NA LETNÉ  BRUŠPERKRESTAURACE  NA LETNÉ  BRUŠPERK
Denní menu od 56 Kč - výběr ze tří jídel
- minutky
- steaky
- těstoviny
- saláty
- pizza
- káva SEGAFREDO

Svatby, oslavy, rauty.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
Tel. číslo: 558 666 251                           Mobil: 777 288 925, 723 105 522
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VÍTE:
• jaký je Váš typ pleti?
• jaké nalíčení a barvy Vám sluší?
• jaká je aktuální nabídka kosmetiky?

ODPOVĚĎ NALEZNETE A JSTE ZVÁNA NA
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ORIFLAME
Pravidelně vždy v pondělí v době od 16.00 do 18.00 h. v Brušperku,
K Svaté vodě 503 (vedle restaurace Valaška).
LÍČENÍ, DIAGNOSTIKA PLETI PŘÍSTROJEM, PORADENSTVÍ...

Kontakt: 777 65 10 24, jolana777@centrum.cz (možno dohodnout návštěvu 
liniového klubu Orifl ame i v jiný den a hodinu – přizpůsobíme se Vašim 
časovým možnostem).                                       Těšíme se na Vás!
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             ROZVOZ   PIZZY 
Tel.:739 754 730

330 420 g  MMargherita        69,- 
  (tomato, eidam, oregano)  
331 510 g  SSalami         78,- 
  (tomato, eidam, salám) 
332 520 g  FFunghi          79,-  
  (tomato, eidam, žampiony)  
333 640 g  VVegetariano      96,- 
  (tomato, eidam, pórek, hrášek,kuku ice, raj e) 
334 570 g  TToscana         96,- 
  (tomato, eidam, klobása, žampiony) 
335 565 g  AAl Tonno        96,- 
  (tomato, eidam,  tu ák, cibule, olivy) 
336 520 g  RRomana       96,- 
  (tomato, eidam, paprikáš, uzený sýr) 
337 610 g  PPresto       106,- 
  (tomato, eidam, šunka, hermelín,paprika, žampiony) 
338 645 g  CCipolla            106,- 
  (tomato, eidam,vejce, cibule, tu ák, anglická slanina) 
339 595 g  TTonno       106,- 
  (tomato, eidam, tu ák, uzený sýr, cibule vejce) 
340 610 g  CCaprcciosa      106,- 
  (tomato, eidam ,šunka,vejce, žampiony) 
341 550 g  CCalabria       106,- 
  (tomato, eidam, esnek, tu ák, krabí ty inky) 
342 540 g HHawaii       106,- 
  (tomato, eidam, šunka, ananas) 
343 585 g  SSiciliana       113,- 
  (tomato, eidam, šunka, paprika,kapari) 
344 610 g  SSan Marino      113,- 
  (tomato, eidam,šunka, niva, žampiony) 
345 650 g  QQuatro stagioni      122,- 
  (tomato, uzený sýr, salám, paprika, anglická slanina, žampiony) 
346 615 g  PPicante       122,- 
  (tomato, eidam, anglická slanina, šunka, salám, feferony) 
347 660 g  SSerenata       122,- 
  (tomato, eidam, vejce, šunka, anglická slanina) 
348 525 g QQuatro formaggio       122,- 
  (smetana, niva, balkán, eidam, hermelín) 
349 560 g DDary mo e      122,- 
  (tomato, eidam, dary mo e)  
350 650 g MMexicana       122,- 
  (tomato, kuku ice, olivy, šunka, žampiony, eidam)  
351 525 g QQuatro formaggio  special     128,- 
 

             Na Vaše p ání ud láme PIZZU i kombinovanou. P íprava cca 20 -30 min. 
Rozvoz po Brušperku zdarma, jinak 20,- K . Krabice 25,- K . 


